

---

**ЖУРНАЛ «МОРФОЛОГИЯ» В 2007 году****Глубокоуважаемые читатели и авторы нашего журнала!**

*От имени редколлегии, редакции журнала «Морфология» и от себя лично позвольте сердечно поздравить вас с Новым годом, пожелать вам самого крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, свежих сил, радости открытий и свершений, высокой оценки вашей деятельности, благополучия.*

*Текущий номер журнала, последний в 2007 г., — традиционное время для краткого подведения итогов уходящего года. В 2007 г., как и в прежние годы, наш журнал отражал научную и педагогическую деятельность отечественных морфологов и сконцентрировал на страницах своих выпусков их лучшие достижения. В 2007 г. в 3-й выпуск журнала включены тематические материалы, посвященные 100-летию со дня рождения профессора Л.И. Фалина – в нем опубликована статья о жизни, научной, педагогической и общественной деятельности известного ученого и педагога, а также тезисы научно-практической конференции «Современные аспекты гистогенеза и вопросы преподавания гистологии в вузе», посвященной этой дате.*

*В 2007 г. на страницах журнала в разделах «Обзорные и общетеоретические статьи» и «Оригинальные исследования» нашли отражение новейшие достижения отечественной морфологической науки. Хочется с удовлетворением отметить, что в выпусках журнала за 2007 г., как и за 2006 г., больший вес, чем в предшествующие годы, приобрел раздел «Обзорные и общетеоретические статьи», количество которых сохранилось на высоком уровне (8 работ).*

*Отрадным фактом последнего года явилось заметное повышение методического уровня проводимых исследований. В частности, в журнале публикуется все большее число работ, выполненных с использованием современных иммуноцитохимических методов. Положительным моментом можно, безусловно, считать то, что ряд статей, помещенных в разделах «Оригинальные исследования» и «Обзорные и общетеоретические статьи», были проиллюстрированы цветными микрофотографиями.*

*Как и в прежние годы, традиционно ведущим направлением опубликованных работ явилась нейроморфология, которой в выпусках 2007 г. посвящены более половины (56%) публикаций в разделе «Оригинальные исследования», второе место занимают работы, посвященные половым системам и плаценте (11%), третье и четвертое места делят статьи по изучению сердечно-сосудистой системы (8%) и иммунной системы (8%), в меньшей степени представлены исследования органов и тканей эндокринной системы (5%), 12% статей приходится на остальную тематику. Важный раздел «Методика исследования» в 2007 г. представлен лучше, чем в прежние годы (6 статей), но все же не полностью отражает все многообразие современных морфологических методов. К сожалению, по сравнению с последними годами, не только не возросло, но и сократилось количество опубликованных обзоров литературы (2), что никак не соответствует прогрессу в морфологических науках.*

*Как и в прежние годы, очень слабо представлен раздел, посвященный вопросам преподавания (1 публикация), что не может не вызывать удивления не только из-за необходимости приведения методов преподавания и содержания курсов учебных дисциплин в соответствие с новейшими открытиями и достижениями в морфологических науках,*

но и по причине перехода учебных заведений на новые учебные планы, введения балльно-рейтинговой системы оценок и пересмотра ряда планов и программ в связи с включением нашей системы образования в болонский процесс. Можно с удовлетворением отметить оживление работы по рецензированию монографий, руководств и учебных пособий, которые привлекают внимание к новым книжным публикациям в области морфологии (17 публикаций — рекорд последних лет!). Раздел «Дискуссии» в 2007 г. представлен лучше, чем в прежние годы (4 работы). Недавно введенный раздел «Письмо в редакцию», нацеленный на поддержание обратной связи с читателями журнала, все еще, к сожалению, не стал популярным (1 публикация).

Поздравляя всех с Новым годом, хочется особо поблагодарить тех, кто своим трудом обеспечивал в 2007 г. выпуск нашего журнала, — членов редколлегии, редакционного совета, сотрудников редакции, а также рецензентов.

В.Л. Быков

**РЕДКОЛЛЕГИЯ ЖУРНАЛА «МОРФОЛОГИЯ» ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРИТ ВСЕХ СПЕЦИАЛИСТОВ  
ЗА БОЛЬШОЙ БЕЗВОЗМЕЗДНЫЙ ТРУД ПО РЕЦЕНЗИРОВАНИЮ СТАТЕЙ, В КОТОРОМ В 2007 г.  
ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ:**

АЛЕКСИНА Л.А.

БАЖЕНОВ Д.В.

БАНИН В.В.

БОГОЛЕПОВ Н.Н.

БОЛЬШАКОВ О.П.

БОРОДИН Ю.И.

БЫКОВ В.Л.

ВАЛЬКОВИЧ Э.И.

ВИХРУК Т.И.

ВЕРИН В.К.

ГАЙВОРОНСКИЙ И.В.

ГИЛЕРОВИЧ Е.Г.

ГОЛОЛОБОВ В.Г.

ДЕНИСОВ-

НИКОЛЬСКИЙ Ю.И.

ДОКТОРОВ А.А.

КОЗЛОВ В.И.

КОЛЕСНИКОВ Л.Л.

КОРЖЕВСКИЙ Д.Э.

КОРНЕВ М.А.

КОСОУРОВ А.К.

КУЗИК В.В.

ЛОГВИНОВ С.В.

МАКАРОВ Ф.Н.

МОЛЧАНОВА В.В.

НИКИТЮК Д.Б.

ОТЕЛЛИН В.А.

ПАВЛОВ А.В.

ПЕТРЕНКО В.М.

САПИН М.Р.

СЕМЧЕНКО В.В.

СКЛЯНОВ Ю.И.

СОТНИКОВ О.С.

СТАДНИКОВ А.А.

ЧУМАСОВ Е.И.